



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankasının dün açıkladığı verilere göre cari denge Aralık 2022'de 5,91 milyar dolar açık verdi. Bu rakam Ocak 2022 sonrası aylık en yüksek açık olarak kaydedilirken altın ve enerji hariç cari işlemler hesabı 3,5 milyar dolar fazla verdi.

Merkez Bankasının verilerine göre Ocak-Aralık dönemini kapsayan bir yıllık cari işlemler açığı 48,76 milyar dolara çıktı. Bu rakam 2013 yılı sonrası yıllık en yüksek açık oldu. Aynı dönemde altın ve enerji hariç cari işlemler hesabı 50,70 milyar dolar fazla verdi.

Aralık ayında doğrudan yatırımlardan kaynaklanan net girişler 374 milyon dolar olarak kaydedildi. Portföy yatırımları 828 milyon dolar tutarında net giriş kaydetti.

Resmi rezervlerde son ayda 2,43 milyar dolar artış görüldü.

Net hata noksan kalemi güncellendi

Merkez Bankası bu yıl, “Net Hata ve Noksan” kaleminde güncelleme yaptı. Yapılan güncellemeler neticesinde Net Hata ve Noksan kalemi, 2018 yılında 235 milyon dolar, 2019 yılında 98 milyon dolar, 2020 yılında 58 milyon dolar, 2021 yılında 194 milyon dolar olarak güncellendi. 2022 yılının Ocak-Kasım dönemi için Net Hata ve Noksan kalemi 1,43 milyar dolar olarak hesaplandı.

Türkiye Bankalar Birliği, Kahramanmaraş merkezli, 10 ili etkileyen deprem sonrası bölgeye destek sağlanması ve bankacılık hizmetlerinin kesintisiz devam ettirilmesi amacıyla alınacak aksiyonları belirledi.

Türkiye Bankalar Birliği tarafından yapılan basın açıklamasında birliğin yönetim kurulunun depremin meydana geldiği 6 Şubat 2023 tarihinde acil toplandığı, deprem bölgesinde yaşanan sorunların hafifletilmesine katkı sağlanması, ihtiyaç duyulacak desteğin sağlanması ve bankacılık hizmetlerinin kesintisiz olarak sürdürülmesi amacıyla yapılabilecekleri görüştüğünü bildirdi.

Toplantıda alınan kararlara göre;

“Banka müşterilerinin 6 ay içinde vadesi gelecek borçları 6 ay sonraya ötelenmesi, Üye bankalara gerekli kolaylıklar gösterilmesi hususunda bildirim yapılması, Risk Merkezi Üyelerinin mücbir halin yaşandığı mahalde ikametgahı/işyeri adresi veya şubede hesabı bulunan müşterilerin kredi risk, kredi ödeme, senet ve çek işlemlerine ilişkin bildirimlerinin, Risk Merkezi, mücbir hal düzenlemeleri çerçevesinde yapılması hususunda bilgilendirilmesi ve ortak ATM’lerden yapılacak işlemlerde ücret alınmaması” konularında tavsiye niteliğinde kararlar alındı.

Birlik, nezdinde oluşturduğu ve kamu otoriteleriyle işbirliği içinde hareket eden afet koordinasyon grupları, bölgede ihtiyaç duyulan malzemelerin tedarik edilmesi ve gerekli düzenlemelerin oluşturulması konusunda çalışmalarını sürdürdüğünü ifade etti.

Bunun yanında depremin meydana geldiği günden bu yana TBB'ye bildirilen yardım malzemelerinin 352 adet kamyon/kamyonet/panelvan araç, 48 adet karavan/konteyner ile bankalar tarafından bölgeye sevk edildiği ve gerekli koordinasyon dahilinde ihtiyaç olan illere yönlendirildiği bilgisi verildi.

Bankaların bölgedeki faaliyetleri hakkında da bilgi veren TBB, bölgede faaliyet gösteren bankaların teknik ve idari yöneticilerinin ilk günden itibaren ihtiyaçların giderilmesi ve finansal hizmetlerin kısa süre içerisinde yaygınlaştırılması için sahada yer aldığı aktarıldı. Bankacılık işlemlerinin sürdürülmesi amacıyla bölgeye mobil şubeler gönderilirken mevcut yerel şubelerin de operasyonel hale getirilmesi çalışmaları devam ediyor.

Ayrıca bankacılık sektörü içinde bir paylaşım ağı kuruldu ve bu ağ çerçevesinde fazlası olan bankalar ihtiyacı olan bankalara gerekli desteği vermeye başladı. Buna göre sektör çalışanlarının destek talepleri yerine getirilmeye devam ediyor.

Yapılan açıklamada bankalar nezdinde oluşturulan arama kurtarma ekiplerinin de bölgeye intikal ettiği ve arama kurtarma çalışmalarına koordineli bir şekilde destek verdiği belirtildi.

Hazine ve Maliye Bakanlığı'nın Borsa İstanbul'da işlem gören şirketlerin hisse geri alımlarını artırmak için vergi muafiyeti sağlamayı planladığı bildirildi.

Anadolu Ajansı'nın edindiği bilgiye göre, Hazine ve Maliye Bakanı Nureddin Nebati, konuya ilişkin Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) ve Borsa İstanbul yetkilileriyle toplantı düzenledi.

Söz konusu toplantıda, Borsa İstanbul'da pay piyasalarında işlemler yeniden başladığında şirketlerin hisse geri alımlarını artırmak için vergi muafiyeti sağlanması kararlaştırıldı.

Bu kapsamda, borsaya kote şirketlerin halihazırda yüzde 15 olan stopaj vergisini ödmeden hisselerini geri alabilmesi öngörülüyor.

Kahramanmaraş merkezli depremler sonrası Borsa İstanbul, Pay Piyasası ile VİOP bünyesindeki pay ve pay endeksi türev pazarlarının, 8 Şubat'ta 5 iş günü kapatılmasına karar verilmişti.

Goldman Sachs ekonomistleri depremlerin Türkiye'deki altyapı ve genel ekonomi üzerindeki hasarının belirlenmesi için henüz erken olduğunu ancak önceki depremlerden elde edilen bulguların, büyüme üzerindeki etkinin sermaye stokundaki zararlarla karşılaştırıldığında şaşırtıcı derecede küçük olabileceğini belirtti.

Goldman Sachs ekonomistleri Clemens Grafe ve Başak Edizgil hazırladığı notta, "1999 Marmara depremi GSYH'daki payı, şimdiki depremin üç katından daha büyük bir bölgeyi etkiledi. Bir akademik çalışma, o depremin maliyetinin GSYH'nin yüzde 1,2'sine tekabül ettiğini ortaya koydu. Bu sonuçlar ve bölgenin büyümedeki payı dikkate alındığında geçen haftaki depremin GSYH'ye maliyetinin yüzde 1'in oldukça altında kalabileceğini hesaplıyoruz" denildi.

Para ve maliye politikası adımları ile gönderilen yardımlara atıfta bulunulan kurum notunda, ülke, yardım ve yeniden inşa çabalarını organize edecek kapasiteye sahip olduğu sürece, büyüme üzerindeki etkinin uzun vadede görüleceği tahmin edildi.

Açıklamada "Geçmişte benzer şoklara verilen tepkilere dayanarak, Türkiye'nin kurumsal kapasitesinin yanıt vermek için yetersiz kalacağını düşünmek için bir sebep göremiyoruz.

Riskler varsa, bunlar daha çok finansman tarafıyla ilgili. Türkiye'nin dış kaynaklara erişimi piyasa finansmanı B kredi notlu bir ülke olarak sınırlı ve bu yıl yapılması planlanan çok kritik bir seçim var. Bu nedenle hem kamu fonlaması hem de özel sektör yardımı depremin etkisini azaltmak için

çok önemli olacak. Haber akışının önemli piyasa dışı finansmanın yakında geleceğini göstermesi de cesaret verici" değerlendirmesine yer verildi.

ABD

ABD hisse senedi piyasaları Pazartesi kapanışın ardından yükseldi Teknoloji, Tüketici Hizmetleri ve Telekomünikasyon sektörlerindeki hisselerin artışıyla yükseldi.

NYSE borsasının kapanışıyla Dow Jones Industrial Average 1,11% arttı, bu sırada S&P 500 endeksi 1,14% yükseldi, ve NASDAQ Composite endeksi 1,48% arttı.

S&P 500 için zımni volatilité ölçümü yapan CBOE Volatility Index 0,93% oranında düşüşle 20.34 puanı gördü.

ABD'li tüketicilerin kısa vadeli enflasyon beklentisi yatay seyretti.

ABD'de Ocak ayı enflasyonu bugün açıklanacak

ABD'de geçen ay açıklanan verilere göre, Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) Aralık 2022'de aylık bazda yüzde 0,1 azalırken, yıllık bazda yüzde 6,5 artmıştı. Böylece geçen yıl aralıkta, Mayıs 2020'den bu yana ilk kez negatif aylık enflasyon kaydedilmişti.

Söz konusu dönemde enerji fiyatlarındaki düşüş, enflasyondaki aylık azalışta etkili olmuştu.

ABD Merkez Bankası (Fed) New York Şubesi, Amerikalı tüketicilerin kısa vadeli enflasyon beklentisinin Ocak'ta değişim göstermeyerek yüzde 5 olduğunu bildirdi.

New York Fed, Ocak ayına ait Tüketici Beklentileri Anketi'nin sonuçlarını yayımladı.

Yaklaşık 1300 hane halkının katılımıyla gerçekleştirilen anketin sonuçlarına göre, gelecek 12 ayı kapsayan kısa vadeli medyan enflasyon beklentisi Ocak'ta değişim göstermeyerek yüzde 5 olarak kaydedildi.

Gelecek 3 yıllık süreci kapsayan orta vadeli enflasyon beklentisi de söz konusu dönemde 0,2 puan azalarak yüzde 2,7'ye indi.

Aynı dönemde, gelecek 5 yıllık süreci kapsayan uzun vadeli enflasyon beklentisi ise 0,1 puan artışla yüzde 2,5'e çıktı.

Hanehalkı harcamalardaki artışa ilişkin beklenti Ocak'ta yüzde 5,9'dan yüzde 5,7'ye gerileyerek düşüşünü 3'üncü aya taşıdı.

Geçen yılın Eylül ayından bu yana her ay artış gösteren hanehalkı gelirindeki artışa ilişkin beklenti ise Ocak'ta yüzde 4,6'dan yüzde 3,3'e geriledi.

Bu dönemde konut fiyatlarında beklenen artış 0,2 puan azalarak yüzde 1,1 ile Mayıs 2020'den bu yana kaydedilen ikinci en düşük seviyeye geriledi.

Gıda ve enerji maliyetlerinde aynı dönemde artış beklenirken, kira ve sağlık maliyetlerindeki artışa ilişkin beklentiler yatay bir seyir izledi.

PARİTELER

➤ USD/TL

Yatırımcıların, bugün açıklanacak önemli enflasyon verilerinden ABD ekonomisine ilişkin yeni ipuçlarını bekliyor. Dolar/TL paritesinde sınırlı yükseliş takip ediliyor. Yurt içinde depreme ilişkin haber akışı yakından izleniyor. Son verilere göre depremde hayatını kaybedenlerin sayısı 34 bin olarak raporlandı. Goldman analistlerine göre depremin GSYH'e etkisinin %1'in altında olacağı öngörüldü. Makroekonomik tarafta ise cari açık 5,91 milyar dolar ile son 9 yılın en yüksek açığına işaret etti. Perakende satışlar ise aylık bazda geçen ayki %1,2'den %4,8'e yükseldi.

ABD tarafında ise gözler bugün açıklanacak enflasyon verisinde olacak. Ülke enflasyonunun Ocak ayında yıllık bazda %6,5'ten %6,2'ye gerilemesi bekleniyor. Beklentinin altında gerçekleşecek bir veri, piyasalarda risk iştahını artırırken dolar endeksinde gerilemeye neden olabilir.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. 18,85-18,90 seviyeleri bugün önemli görünür. Gebel olarak geniş bant aralığı olarak ekim ayından itibaren izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmektedir. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.80 üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz. Aşağı yönlü harekette 18.40 seviyesinin aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 18,40/18,22/18

Dirençler: 18,85/18,90/19



➤ EUR/TL

Euroda hafif pozitif seyir sürüyor. EUR/USD 1,07 seviyesinden işlem görürken, Dün AB Liderler Zirvesi'nin son oturumu gerçekleşti. Buna göre AB, 2023 yılı büyüme tahminini %0,3'ten %0,9'a yükseltirken 2022 son çeyrek büyüme beklentisinin %0,1 olmasını ve Euro Bölgesi'nin teknik resesyondan kaçınacağını öngördü. Bugün saat 13.00'da açıklanacak Euro Bölgesi büyüme verisi önem arz ediyor. ABD tarafında ise gözler saat 16.30'da açıklanacak TÜFE verisinde olacak. Buna göre TÜFE'nin aylık %0,5 ve yıllık %6,2 olması bekleniyor. Verinin beklentilerin altında gelmesi durumunda Fed'in faiz artırmama ihtimali kuvvetlenirken piyasalarda risk iştahı artabilir. Riskli varlıklara geçişler hızlanırken dolar endeksi baskılanabilir. EURUSD paritesini teknik olarak

inceleyecek olursak 1.080 – 1.093 – 1.103 seviyeleri direnç noktaları olarak; 1.065 – 1.054 – 1.042 seviyeleri ise destek noktaları olarak takip edilebilir.

Teknik Analiz: EUR/TL an itibarıyla 20,055 seviyesinde işlem görüyor. Genel olarak 20-20,40 bandı arasında kalmaya devam ediyor.

Destekler: 20/19,75

Dirençler:20,40/20,60/20,80



➤ GBP/TL

ABD tarafında gözler saat 16.30'da açıklanacak TÜFE verisinde olacak. Buna göre TÜFE'nin aylık %0,5 ve yıllık %6,2 olması bekleniyor. Verinin beklentilerin altında gelmesi durumunda Fed'in faiz artırmama ihtimali kuvvetlenirken piyasalarda risk iştahı artabilir. Riskli varlıklara geçişler hızlanırken dolar endeksi baskılanabilir.

Sabah saatlerinde açıklanan İngiltere Ortalama ağırlıklı işsizlik oranı beklenen %6,50'in üzerinde %6,7 olarak açıklandı. İşsizlik hak başvurusu ise 17,9 beklenirken -12,9 k olarak beklenenden iyi gelmiştir. (Son ay içerisinde işsizlik ile ilişkili yararlardan hak iddia eden insanların seviyesindeki değişimi belirler. Tüketim GDP nin büyük bir kısmında oluşmuştur. Bir aşağı yöndeki eğilim ülkenin para biriminde pozitif bir etkiye sahiptir, tıpkı çalışan insanların daha fazla para harcama eğilimi gibi.)

Açıklamaların da etkisiyle GBP/USD paritesi yükselişini sürdürmeye bugün de devam ediyor, Geçtiğimiz hafta 1,21 seviyesinde hareket ederken dün sabah 1.2064 seviyesinde fiyatlanırken bu sabah aynı saatte 1,2155 seviyesinde bulunuyor. GBP/TL'nin de dün gördüğü 22,72 seviyelerinde 22,90'ın üzerinde fiyatlandığını izliyoruz. Bugün 23,00 direnç seviyesi önemli olacak.

Teknik Analiz: GBP/TL 22,40 seviyesine gerilediği geçen hafta salı gününden sonra 22,80 seviyesine kadar topladığını gördük Kurun bu haftaya 22,40-23 seviyeleri arasında hareket etmesini bekliyoruz.

Destekler: 22,40/22

Dirençler:22,80/23/23,40



➤ **ALTIN**

Ons altın fiyatlamaları geri çekiliyor. Çin'de ekonomik görünüme ilişkin belirsizlikler altın fiyatlarını baskılarken bugün açıklanacak ABD enflasyon verisi büyük önem arz ediyor. Buna göre ABD'de enflasyonun yıllık %6,5'ten %6,2'ye gerilemesi beklenirken aylık %0,1'den %0,5'e yükselmesi öngörülüyor. Enflasyonun beklenti üzeri gelmesi durumunda risk iştahı baskılanırken altındaki geri çekilme devam edebilir. Verinin ardından Fed yetkilerinin konuşmaları da Fed'in Mart ayı toplantısına dair ipucu içerebilir. Fed'in Mart'ta 25 baz puanlık faiz artırması bekleniyor. **Teknik Analiz:** Açıklanan verinin ardından 1886 seviyesine kadar yükselen altın fiyatları dolar endeksinin güçlenmesi ile birlikte 1860 destek seviyesinin altında işlem görmektedir. Dolar endeksinde güçlenmenin devam etmesi halinde 1825 seviyesi yakın destek olarak izlenebilir. Buna karşın dolar endeksinde gevşeme hareketinin oluşması durumunda 1886-1890 seviyesi tekrar direnç olarak takip edilebilir.

Destekler:1860/1850/1830

Dirençler: 1890/1910/1950



➤ PETROL

Brent petrolde yukarı yönlü hareket görünüyor. Geçen hafta Suudi Aramco'nun petrol ürünlerine zam yapmasının ardından Rusya günlük 500 bin varil petrol arzını kısma kararı almıştı. OPEC+ ise son toplantısında aldığı üretimi sabit bırakma kararında değişikliğe gidilmediğini bildirdi. Bugün yayımlanacak OPEC aylık raporu petrol arzına ilişkin ipucu içerebilir. Diğer yandan bugün gözler ABD enflasyon verisinde olacak. ABD enflasyonunun Ocak ayında %6,5'ten %6,2'ye gerilemesi bekleniyor. Verinin beklentinin altında gelmesi durumunda Fed'in faizleri sabit bırakabileceği beklentisiyle petrolde alımlar hızlanabilir. Ayrıca Çin'deki ekonomik görünümün toparlanma sinyali vermesi de petrolü destekleyebilir.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 549,66 seviyesinden işlem görüyor.

| <i>TR: SAATI</i> | <i>PARA BİRİMİ</i> | <i>ÜLKE AÇIKLAMALARI</i> | <i>BEKLENTİ</i> | <i>ÖNCEKİ</i> |
|------------------|--------------------|---|-----------------|---------------|
| 13:00 | EUR | Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (4. Çeyrek) | %0,1 | %0,1 |
| 16:30 | USD | Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Oca) | %6,2 | %6,4 |
| 16:30 | USD | Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Oca) | %0,5 | %0,1 |

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☐☐TEL: 2274671

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı)

☐☐TEL: 2275153

Melih Bulak (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Emete Özsalık (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)

Emine Gülakdeniz (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)